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Městské zelené dny 2005 – Sdílejte s námi pokrok v otázkách životního
prostředí

O čem UDG je? Všechny evropské města a obce jsou vyzvány, aby se podílely na sílícím letošním
ročníku iniciativy Evropské komise pod názvem Městské zelené dny (Urban Green Days / UDG),
které se konají u příležitosti Bruselského zeleného týdne (31. května – 3. června). To se zároveň
časově  shoduje s termínem  Světového  dne životního  prostředí (5. června). V roce 2004 se
uskutečnilo přes 250 UDG akcí, zahrnujících jak tradiční Světový den životního prostředí tak i další
nové iniciativy.

Proč byste se měli UDG zúčastnit? Cílem iniciativy je propojit lokální akce obcí a měst, jenž zvýší
povědomí o kvalitě městského prostředí a jeho ochraně. Akce Městských zelených dní (UDG)
povzbuzují občany, podniky, soukromé firmy, místní samosprávy a mnohé jiné činitele měst a obcí,
aby přispívali ke zlepšení životního prostředí a zároveň si vzájemně poskytovali informace o své
současné a budoucí činnosti stejně jako o činnosti místních samospráv v oblasti životního prostředí.
Městské zelené dny (UDG) 2005 se zaměřují především na klimatické změny v souvislosti s oblastmi
udržitelné dopravy, efektivního využívání energie a obnovitelných zdrojů.

Přínos pro místní samosprávy, jenž se do projektu UGD zapojí, má nejen místní, ale i Evropský
rozměr. Síla projektu Městských zelených dní, jakožto každoroční celoevropské iniciativy, spočívá
jednak v jeho konečném dosahu na celonárodní a evropskou vládní úroveň tak i ve větším zájmu
veřejnosti a médií, než jaký by na sebe dokázala upoutat jediná akce. Pokud vyplníte jednoduchý
formulář pro registraci aktivit v naší UDG databance, budou Vaše aktivity v rámci Městských
zelených dní zveřejněny na www.urbangreendays.org. Svou činnost můzete navíc zvýraznit tím, ze
nám zašlete i dokumentující materiál, kterým mohou být například fotografie, videoklipy a jiné. Navíc,
aktivity UDG mohou být případně vybrány k předvedení během Zeleného týdne v Bruselu, a proto
budou všechny zúčastněné místní samosprávy vyzvány, aby zveřejnili své kroky vedoucí ke zvýšení
povědomí o životním prostředí. Ty pak budou publikovány ve studii o příkladech správné praxe,
která bude prezentována široké veřejnosti.

Jak UDG funguje? Projektanti událostí UDG mohou motivovat občany ke spolupráci tím, že
zdůrazní realizovatelné aktivity, které podporují šetrnost vůčí životnímu prostředí, zlepšuji kvalitu
života, zdraví občanů a zároveň jsou z finanční stránky prospěsné jak samotným podnikům tak i
jednotlivcům. K takovýmto aktivitám patří například prohlídky elektráren zaměřené na využití
obnovitelných zdrojů, předvádění energetických zařízení s nízkou spotřebou, dny otevřených dveří
na podporu zvýšeného využívání veřejné dopravy, nebo třeba jen obyčejné využívání kol pro osobní
dopravu na krátké vzdálenosti. Aktivity Městských zelených dní se samozřejmě od města k městu
liší, a záleží jen na potřebách, dostupných zdrojích a cílech jednotlivých komunit, jak je uskuteční.
Může se jednat o dny otevřených dveří, výstavy, soutěže, umělecká představení, návstěvy
jednotlivých lokalit zabývajících se energetickými zdroji, semináře a aktivity pro veřejnost ve školách,
nebo také například na veřejných prostranstvích či v obchodních centrech.

Pro inspiraci Vám doporučujeme podívat se na seznam aktivit Městských zelených dní z loňského
ročníku 2004, které naleznete na www.urbangreendays.org.

Městské zelené dny (UDG) je iniciativa Generálního ředitelství pro životní prostředí Evropské
komise. ICLEI – Local Governments for Sustainability koordinuje tento projekt a spolu s národními
partnery a propagátory ve všech zemích pětadvacítky podporuje a poskytuje svou pomoc a službu
všem samosprávám, ktere projeví o spolupráci zájem.
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